

百花遍地扮靓新城, 百里绿道奔跑向前

逛科技新城, 如人在画中游



本报通讯员 李辉 姜海珍 本报记者 于伟

春意盎然, 万象更新, 东部科技新城草长莺飞, 绿意渐浓。高新绿道上, 身着鲜艳服饰的骑行爱好者时而掠过, 蓼河公园、杨桥绿地等处百花含苞待放, 等待着市民前来赏春、踏青。今年, 济宁高新区将实施“全民绿化”、“百花遍地”和“百里绿道”行动, 让科技新城呈现“绿树环抱、百花竞放、人在画中游”的景象。其中, 通过高标准地做好春季造林绿化工作, 高新区力争年内建成区绿化覆盖率、绿地率、人均绿地面积分别达到43.4%、38.4%、11.6平方米。



▲本报小记者家庭也参与植树活动。本报记者 张晓科 摄

百里绿道、百花遍地 生活在这里太幸福了

走在蓼河公园一期绿道上, 跑步者、慢行者格外惬意。路边的小草从缝隙中露出娇小的脑袋, 在阳光的抚慰下, 绽放一丝新绿。迎春花接过寒梅的接力棒, 在微寒中, 傲首绽放。一缕朝阳划破天际从东方冉冉升起; 清新湿润的空气, 掠过脸颊, 春的气息扑面而来。三三两两的市民, 或散步、或慢跑、或骑行, 尽情享受这份春天的美丽与惬意。

打造贯穿科技新城的城市绿道网是济宁高新区去年绿化工作实施的一项重要工程。高新绿道一期工程全长62.4公里, 由洸河河段、杨文大道段、泥沟河段、联华路段、绿轴段、广安路段、新城路段及蓼河绿道九部分组成, 成为贯穿高新区的城市绿道网, 这是我省首条绿道, 受到市民的热捧。

今年, 高新区将以建设绿色生态高新区、提升绿化建设标准为目的, 在建成一期“高新绿道”的基础上, 实施“百里绿道”工程和“百花遍地”工程, 打造精品绿化工程, 全年完成造林绿化1000亩, 绿色通道22.58公里, 新建全民义务植树基地5个, 公益林保护面积不少于1万亩, 湿地保护面积达到并保持1.15万亩, 湿地治理60亩, 建成区绿化覆盖率保持在43.4%以上, 绿地率保持在38.4%以上。

在百里绿道工程中, 高新区还将新建55公里绿道, 规划设计绿道配套设施, 利用市场化手段建设绿道配套服务, 使其功能更完善, 为市民提供慢行健身道路系统。在百花遍地行动上, 计划利用3年时间, 在主要街道两侧、空闲地及社区、庭院、单位分季节栽植月季、木槿、薰衣草、美心菊、红花草等花卉或花灌木, 达到“春季先声夺人、夏季百花烂漫、秋季色彩斑斓”三季有花的景观效果。今年还将在主要道路两侧透视墙体种植3万株5500米蔷薇; 在蓼河湿地公园补栽荷花、黄晶蒲等水生花卉, 继续做好春季郁金香展, 为蓼河申报国家级湿地公园做好准备; 启动“百花遍地”一街一特色工作, 在主次干道种植三色堇、连翘等花卉; 在每个街道办事处引导2至3个居民小区种植各类花卉, 在社区提倡每家种养3—5盆花, 在学校提倡每教室种养5盆花。

春季义务植树陆续掀高潮

11日, 植树节前夕, 在王因街道办事处门前的广场上, 济宁高新区组织全区干部职工、外国专家350多人开展春季义务植树活动, 该活动拉开今年春季义务植树的序幕。

12日, 在高新区瑞园路南侧, 本报联合高新区市政园林处、元隆盛建设工程有限公司组织, 由伊顿液压、胜利生物、平安财险等企业员工及50多户家庭共同参与了“市民共植公益林”公益活动。在活动中,

大家一起扶苗、铲土、夯实, 用热情植下一棵棵树苗, 收获着绿色、健康和愉悦。当天, 共种植树苗1000多棵。

今年, 济宁高新区大力倡导春季义务植树活动, 新建义务植树基地5个, 新增黄屯街道金色嘉苑、洸河新苑、王因街道办事处门前广场、瑞园路等义务植树点, 组织市民开展建设“祖孙三代共植树”、“我与白杨同成长”公益林活动; 组织国际

友人、企事业单位等开展“国际友谊林”、“企业林”、“青年林”等系列活动, 共完成造林绿化面积600亩。

高新区还将打造精品绿化工程, 实施海川路、瑞园路、仁美路、东外环南延、西浦路跨327立交桥匝道等新建道桥绿化及春季道路绿化补植, 完成绿化面积约200亩, 种(补)植乔灌木约10000棵; 启动蓼河湿地科技新城至接庄街道之间1500米河道综合治理, 新

建绿化面积约400亩, 进一步提升已建成湿地, 达到申报国家级湿地公园条件; 启动泗河生态景观带规划设计; 发展市区立体绿化、阳台绿化、窗台绿化、屋顶绿化, 创建绿色社区、绿色街道等。

“路在树中, 房在园中, 城在林中, 人在景中”是高新区人的美好夙愿。随着造林绿化行动的陆续实施, 东部科技新城人与自然和谐发展的环境正一步一步变为现实。

科技图书馆尼山书院国学讲堂开讲书法课

他们写下“仁”字, 感悟更深一层

本报济宁3月15日讯(通讯员 倪雪梅) 12日, 来自济宁孔子礼仪文化学校的书法教师张老师做客科技图书馆尼山书院国学讲堂, 给小读者们带来了一场精彩的书法盛宴, 亲手写下“仁”字, 他们对这门国粹有了更深的认识。

上课前, 在老师的带领下, 全场小读者学习了拜师礼, 以示对师长的崇敬之意。书法教师随后教小朋友们如何执笔、如何写字。

在老师的指导下, 孩子们纷纷铺毡摆砚, 研磨蘸笔, 摊纸书写。孩子们凝神静心习练书法的同时, 养性养气, 更将“厚德载物”、“无人不敬、无物不敬、无事不敬”、“敬天爱人”等箴言渐渐铭刻于心。

书法是中国特有的一种传统文化及艺术, 它是汉字书写的一种法则, 即按照文字特点及其涵义, 以其书体笔法、结构和章法写字, 使之成为富有美感的艺术作品。汉字书法为汉族独创的表现艺术, 被誉为: 无言的诗, 无



小读者们晒出自己的书法作品。

行的舞; 无图的画, 无声的乐。

活动最后, 小读者们拿起自己书写的“仁”字在镜头前留影, 在近距离接触过书法这门国粹后, 小朋友们对中华文化又多了一层感悟。

3月19日周六上午10点, 欢迎再次相约科技图书馆。下期国学讲堂的主题定为“德音雅乐”, 来自孔子礼仪文化学校的老师将带领小读者们一起感受古琴古乐的魅力。

大事、小事做好了 才能赢得真心真情

本报济宁3月15日讯(通讯员 李政 记者 于伟) 城市管理热线铃声响起, 济宁高新区数字化城市管理监督指挥中心的“15朵金花”就开始忙碌起来, 她们每天处理300余件涉及城市管理问题的上报案件, 用“执着追求, 争创一流服务窗口”的目标挥洒着青春的热情, 因此, 她们获得了全市“三八红旗集体”荣誉称号。

来到指挥大厅, 你会看到每个坐席员专注地盯着电脑, 快速地接听处理, 她们紧张忙碌的身影随处可见。一个案件完整的处理, 从接线员审核上报, 至案卷是否受理开始, 值班员需要对案卷进行二次审核, 查看定位和描述是否符合立案标准, 再将案件批转至派遣员, 所有案件无论大小, 都以严格立案标准派遣到责任单位, 高效的服务离不开每一位坐席员的辛勤汗水和精诚合作。

坐席员一天8小时工作制, 一年365天全天候值守。她

们每天重复做着机械而又繁琐的工作。接线员王欢虽怀有身孕, 仍坚守岗位, 每当“新手”上路, 她都手把手地传授立案、派遣案卷的方法和经验, 直到能够独立上岗。接线员王蓉蓉产假没休满就主动要求重返岗位。派遣员王任任每天上班需换乘两次公交车, 行程近1个小时, 一年四季从未迟到、早退。

“群众利益无小事, 民生责任大如天。真正把群众放在心里, 大事、小事都做好了, 才能赢得群众的真心真情”, 总值班组长辛彦霏如是说。

实施数字城管以来, 济宁高新区数字化城市管理监督指挥中心共向市、区34个处置单位派遣案件105601件, 处置104004件, 处置率98.45%, 结案103293件, 结案率98.07%, 其中共接到市民群众拨打城市管理热线电话306次, 按照立案标准共派遣245件, 结案245件, 就每件处置结果向拨打热线的市民进行逐一反馈, 赢得的良好社会赞誉。